

# 生娃一用力 孕妇视网膜脱离

## 医生表示,顺产时易用力过猛牵拉视网膜,孕妇高度近视的,可先进行眼底健康情况筛查

■海都记者 黄晓蓉 通讯员 刘慧茹 卢有梅

由于顺产时用力过猛,泉州一女子视网膜脱离,经查她的双眼有近800度近视。医生提醒,高度近视的孕妇易因为用力过猛过大牵拉到眼底视网膜,导致视网膜裂孔或脱离,在生孩子前,一定要到正规的医疗机构进行眼底健康情况的筛查。

### 生娃时眼现黑影 以为太疲惫导致

今年27岁的宝妈杨女士双眼近视达800度,近日她在生孩子过程中,突然感到左眼有黑影遮挡住视线。起初她没在意,以为是生孩子太用力太疲惫导致的。没想到过了一个星期,她的视力越来越下降,眼前遮挡的黑影越来越大,左眼上方三分之二的视野都被遮住了。心急如焚的杨女士赶忙到联勤保障部队第910医院眼科就诊。

杨女士进行了细致的检查,发现她的左眼视力仅剩0.02,眼底视网膜上方出现了一个较大的裂孔,初步诊断为孔源性视网膜脱离。根据杨女士的实际情况,陈副主任决定为其实行左眼玻璃体切割+视网膜复位+硅油填充术。

经过25分钟的手术,杨女士脱离的视网膜成功复位了。又经过一周时间的精心治疗,杨女士的左眼视力恢复到0.5,目前已康复出院。

# 臀部睡到发麻 拍几下肿成球



杰清/漫画

后,王先生发现自己脚踝处无法弯曲,整条腿也没有知觉,随后家人发现他的屁股肿起来了,很快肿得像小皮球一般大,且大面积充血,一直蔓延到大腿内侧。家人赶紧架着他上了医院。

“应该是压了一晚上,局部供血不足,血管状态很不好,一拍打血管就破了,导致充血。”黄医生表示,王先生是因为躺压了一晚上导致坐骨神经损伤,妻子的拍打导致血管破裂引发充血,经针灸减压、放血、消炎后,次日起便可逐渐恢复知觉。

黄医生提醒,平日如果因长期挤压导致肢体麻木,通常可自行恢复,情况轻微的一般十几分钟便可恢复,严重的如果一小时左右还没有恢复,就要及时就医,“从中医的角度看,神经损伤的最佳治疗时间是3到6小时内,所以如果发现自己恢复不佳,就要及时就医治疗”。

### 专家: 高度近视者眼轴增长 视网膜被拉伸变薄

“高度近视的人眼轴增长,胶冻状的玻璃体逐渐液化,视网膜被拉伸变薄,出现变性、裂孔的可能性增大。”陈副主任介绍,“孕妇生孩子过程需要用非常大的力气,很容易因为用力过猛过大牵拉到眼底视网膜,导致视网膜裂孔,甚至出现杨女士这种视网膜脱离的情况。”

医生介绍,像杨女士这种高度近视的情况,在即将生孩子前,一定要到正规的医疗机构进行眼底健康情况的筛查,重点检查视网膜有无裂孔、玻璃体是否液化等,查看眼底是否病变,在医生的指导下进行眼疾治疗和选择是否顺产。

■海都记者 黄晓蓉 通讯员 陈玮铭 连文元

近日,家住浮桥的王先生因睡觉时一直保持同一个姿势,导致屁股麻木失去知觉。为了快速恢复,他让老婆帮忙拍了几下,谁知道没一会屁股肿大,大腿出现大面积淤青。经诊断,因拍打导致血管破裂充血,经针灸减压、放

血、消炎后恢复。

“不知道的还以为他老婆多凶狠呢,把人高马大的丈夫打得屁股肿成球,连大腿一起大面积淤青充血。”当王先生被家人架着送到泉州市中医院针灸科时,黄志强副主任医师震惊了。

据了解,王先生今年45岁,日前和朋友吃饭喝酒,醉酒后到家倒头就睡在沙发上,几乎

是一个姿势睡到天亮。第二天醒来时,他发现屁股和两条大腿全麻了,完全没有知觉。

“应该是睡觉时屁股压在沙发扶手上,导致血流不通。”王先生说,为了快速恢复知觉,他让老婆帮忙在屁股上拍几下,但仍没有感觉,老婆便加大力度又打了几下。

可是过了六七分钟

# 分类信息

广告热线: 泉州 0595-22567990 13850753316

厦漳热线: 13799377276

地址: 泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间: 上午9:00-下午17:00)

温馨提示: 选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

## 公告栏

### 福州市台江区劳动人事争议仲裁委员会公告

福州市台江区梦想家教育咨询有限公司:

本委已立案受理申请人陈敏诉你单位有关拖欠工资的劳动争议仲裁案件,因你单位作为本案被申请人且无法联系,根据《劳动争议仲裁办案规则》第二十条第三款规定,现依法向你单位公告送达本委台劳人仲案字[2022]第564号《被申请人参加仲裁通知书》、《仲裁申请书》副本、证据副本、《开庭通知书》(开庭时间定为2023年1月4日下午15时00分)。限你单位自本公告发布之日起三十日内到本委(福州市台江区安南路18号群升商务中心五楼台江区人力资源和社会保障局法规仲裁科办公室)领取。逾期即视为送达,本委将依法审理。福州市台江区劳动人事争议仲裁委员会

2022年11月22日

## 公告栏

### 减资公告

经公司股东决定,厦门瑛顺贸易有限公司(统一社会信用代码913502060793622659;法定代表人:胡梅英)决定将公司注册资本由300万元人民币减至100万元人民币,自公告之日起45日内债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。联系电话:5288504 地址:厦门市湖里区殿前一路536号四楼西侧 厦门瑛顺贸易有限公司

### 声明

原址在萝城区解放路96号房屋,现拆迁安置于萝城区澄观路17号江滨花园10幢1907号。今黄秀珍申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证书。 声明人:黄秀珍2022年11月28日

## 公告栏

韦诺(厦门)食品有限公司不慎遗失财务章一枚,声明作废。

厦门幸筑科技有限责任公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

厦门金盛天鼎商贸有限公司不慎遗失财务章一枚,声明作废。

厦门奶绒喵科技有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

厦门市同安区辛冉小吃店遗失同安区市场监督管理局核发的营业执照副本,统一社会信用代码92350212MA32184Y5H,声明作废。

厦门六高健康管理有限公司遗失海沧区市场监督管理局2018-11-30核发的营业执照副本,统一社会信用代码91350205MA32ACFQXM,声明作废。

福建省金恒盛农产品有限公司英才分公司遗失平和县市场监督管理局2017-12-07核发的食品经营许可证正本,证号JY13506280012960,声明作废。

莆田市荔城区寒尚羽贸易有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

### 遗失声明

坐落于漳州市龙文区霞洲路5号碧洲园23幢北03车库,业主董丽红遗失(权属材料)城市房屋拆迁安置补偿协议书(碧安)第65号中拆迁安置补偿结算调整清单,现声明作废。 声明人:董丽红

刘晓钰丢失漳州卫生职业学院(专业:助产)专科毕业证,证书号141171201706302669,声明作废。

莆田市锐一毛贸易有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

龙岩武平鑫恒辉贸易有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

厦门宗艺进出口有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

厦门朋艺木业有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

勤恒(福建)石油设备安装工程有限公司政和分公司遗失公章,编码35072510004882,声明作废。

龙海市颜厝镇路边村民委员会桥埔村民小组遗失开户许可证,核准号J3991002742401,声明作废。

吴海鸣遗失广东省海洋综合执法总队2018年4月19日核发的远洋渔业职业资格证书一级船长,编号35058219690505X439,声明作废。

## 公告栏

赖明源于2022年11月24日不慎遗失身份证,身份证号:42112419910113251X,本人已申领新证,此证已失效,特此声明。

## 遗失声明

泉州市弘业汽车服务有限公司遗失闽C80PH9号车中华人民共和国网络预约出租汽车运输证,证号:闽交运管许可泉字350501002717号,声明作废。

## 遗失声明

泉州一路蓝天汽车服务有限公司遗失闽C11VP8号车中华人民共和国网络预约出租汽车运输证,证号:闽交运管许可泉字350501016020,声明作废。

安溪县城厢秀啊扁扁店(统一社会信用代码:92350524MA2YQMR PXR)不慎遗失安溪县市场监督管理局于2017年12月4日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505240057586,声明作废。

## 租厂房,找中熙产业园

60万m<sup>2</sup>全新精装标准厂房出租,中熙产业园五期全面启动。

招租热线:0595-27551111

地址:泉州台商投资区杏秀路紫阳788号(离高速出口约2公里)